

赴韩医美，真的“美”吗？

在韩国首尔一些地方，医疗美容机构鳞次栉比。经常可以看到有中国消费者带着行李箱在排队，等待一场改变容貌的“美丽冒险”。

近年来，韩国医美机构通过在中国国内社交平台的“种草”营销，吸引大批中国求美者跨境消费。然而，光鲜宣传背后，因语言不通、价格不明、维权不畅，不少赴韩医美的消费者权益受损却投诉无门。



一家名为“一站式韩国整形”的淘宝网店推出的1000元整形套餐，首付400元，包括接送机、翻译陪同、术后陪护等，手术费用另算。

赴韩医美风愈刮愈烈

最近，29岁的白领小曲选择和朋友赴韩国来一场“医美旅行”。半年前，她被网络平台推介的韩国医美博主“种草”。小曲说：“水光针品牌丽珠兰、美版超声刀、钛提升等项目国内做得不多，韩国的价格和技术更诱人。”

据华经产业研究院发布的《2024-2030年中国医美行业市场监测及投资潜力预测报告》显示，2022年，中国医美项目渗透率仅为4.5%，而日本为11.3%、美国为17.2%，韩国则高达22%，中国有巨大的消费潜力。艾瑞咨询

《2025中国医美行业白皮书》的数据印证了这一事实，其数据显示中国医美市场规模已突破4108亿元，年复合增长率达17.2%。

根据韩国保健产业振兴院此前发布的数据显示，2023年上半年，外国消费者的医疗支出总额为2500亿韩元。其中，整形外科占比最高，达793亿韩元（约合人民币4亿元）。中国是韩国医美机构重点开拓的目标市场。

韩国医美机构为中国消费者精心打造了一系列配套服务。据了解，在医美

机构云集的江南区设立了医疗旅游中心，与翻译机构、民宿合作，构建起涵盖咨询、翻译、住宿、医美服务的一站式服务体系。韩国医美机构还在中国社交媒体平台上利用“软文”宣传、发博好评返利等营销手段，加大宣传推广力度。另外，由于韩国医美针剂或设备品种多、上市快、价格低，赴韩签证容易、机票便宜等优势，吸引了大批中国消费者。一些赴韩医美的消费者称，“剪发”“化妆”“医美”是如今韩国旅游的“变美三件套”。

光鲜背后暗藏消费陷阱和风险

——价格迷局：从“地板”到“天花板”

小曲经过严格挑选，最终选定了一家医美机构。小曲原本是奔着该店公众号上不到2000元的“美版超声刀第二代”去的，不想到店后价格变成了5000多元。“面诊师告诉我公众号上的价格是100发的费用，而一般人需要打到300发以上才有效果。”小曲说。最后，在面诊师的介绍下，她选择了400发超声刀和丽珠兰等项目，共花费1.2万多元。

半月谈记者了解到，像这样的例子在韩国医美机构里并不罕见。由于跨境医疗面临语言不通、取证困难等诸多难题，大多数消费者只能吃哑巴亏，乖乖掏钱。

不仅如此，中韩之间存在的信息差，

也让不少中国消费者成了“冤大头”。许多消费者发现，在中国平台上看到的韩国医美推广价格，比当地贵出不少。长春市民小闫因工作原因经常往返韩国，她告诉记者，一些医美机构对韩国客人和中国客人给出的价格不同，一些中介地陪还会收取回扣。

——安全黑洞：美丽背后暗藏风险

吉林大学第二医院皮肤科主治医师单百卉说，医美本身存在风险，常见的玻尿酸填充、水光针、瘦脸针等项目，一旦操作不当，极有可能引发局部感染、肌肉僵硬等严重并发症。“比较常见的是注射肉毒素等针剂类产品后面部出现肉芽肿，难以根治，会对患者的心理产生很大影响。”单百卉表示，不少韩国医美机构

推出“睡眠麻醉”服务，号称在睡眠中就可无痛变美，实际是通过静脉注射麻醉剂让顾客在全麻的情况下做项目，具有相当高的风险；有的宣传视频里称在韩国做吸脂丰胸手术后第二天就能去吃烤章鱼，这是绝对的虚假宣传，实际情况是疼得根本无法下床。

此外，中国整形美容协会发布的关于韩国医美低价引流现象的警示称，韩国法律允许非整形外科专业医生操作部分医美项目，部分机构承诺的“专家主刀”与实际操作医生不符，手术风险不可控。部分韩国医美机构擅自将求美者术前术后照片用于商业宣传，甚至泄露护照信息、医疗记录等敏感数据，导致消费者面临骚扰、诈骗等衍生风险。

“种草”容易“拔草”难

由于跨境医疗纠纷面临语言障碍、法律差异、证据缺失等问题，一旦遇到问题难以通过正规途径索赔。消费者维权无门，跨境医疗纠纷成“真空地带”。长春市民小白称，自己和朋友在首尔清潭洞一家皮肤科机构做超声刀和丽珠兰项目，由于敷麻药时间过长，脸部严重过敏，找店家反馈得不到有效回复。医美行业从业者王瑶介绍，由于跨境就医的复杂性，消费者在海外就医过程

中可能难以收集到完整的证据，如术前术后照片、手术记录、费用明细等，为维权带来了很大难度。

中国整形美容协会相关负责人表示，韩国机构通过“7天换脸套餐”等快餐式营销，误导公众忽视医美的医疗属性，加剧了社会对行业的信任危机，又因其低价竞争挤压了国内正规医美机构的生存空间。一些医美机构为应对客户流失被迫参与低价竞争，减少对技术升级、合规管理的投入，形成劣币驱逐良币的恶性循环。

中国整形美容协会表示，应严管

互联网平台涉医美广告等，对涉及医美服务的内容应加强审核，并加大“跨境医疗维权难”“手术存在并发症风险”的风险提示力度，封禁无资质中介账号。同时加强宣传引导，维护求美者合法权益，保障中国消费者在境外的维权权利。

单百卉认为，应加强对跨境医疗美容机构的宣传提醒，增强公众的辨别能力，警惕低价诱惑。同时，应加大科普宣传力度，引导树立理性认识和多元审美观，拒绝盲目跟风。

据新华社

刺杀柯克嫌疑人被抓

美国犹他州州长斯潘塞·考克斯和联邦调查局局长卡什·帕特尔12日证实，涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的嫌疑人已被捕。

考克斯在当天上午举行的新闻发布会上确认，嫌疑人为22岁的犹他州华盛顿县居民泰勒·鲁滨逊，目前关押在犹他州监狱等待被起诉。鲁滨逊并非事发地犹他山谷大学的学生，其住址与该校相距数百公里。

考克斯说，11日晚，鲁滨逊家人通过一位朋友告知华盛顿县治安官办公室，“鲁滨逊向他们承认，自己制造了这起事件”。

调查人员随后找到物证和人证。考克斯说：“鲁滨逊的衣着与现场监控图像所拍到的人一致。他的家人表示，他近年来越发热衷于政治。”鲁滨逊室友向调查人员展示，鲁滨逊在互联网上讨论步枪相关信息。鲁滨逊家人还证实，他有一辆跑车，与调查中发现的涉嫌车辆一致。 据新华社

俄堪察加半岛海域7.4级地震海啸预警解除

俄紧急情况部堪察加边疆区总局在社交媒体上发布通报说，因海啸波未抵达堪察加半岛沿海地区，此前发布的海啸预警解除。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部13日发布消息说，堪察加半岛东部海域当天发生6.3级地震。俄紧急情况部在晚些时候将震级修正为7.4级。堪察加边疆区行政长官索洛多夫宣布在半岛沿海地区启动海啸预警。

据俄媒体报道，堪察加边疆区首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市有明显震感。索洛多夫说，堪察加边疆区相关部门对居民区建筑物和公共设施进行了勘验，暂未有房屋受损和人员伤亡报告。 据新华社

俄方称波兰承认无人机或来自乌克兰

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾12日透露，波兰承认日前进入波兰领空的无人机可能来自乌克兰境内，并表示乌方“一直试图扩大俄乌冲突的地域范围”已不是秘密。这一表态令波方所述俄无人机进入波兰领空事件更加扑朔迷离。

当地时间9日夜，大量无人机进入波兰领空，波军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯，俄方则表示尚不能作此断言。乌克兰方面称，“俄无人机”穿越乌克兰和白俄罗斯领空进入波兰领空的行为“经过深思熟虑”，呼吁盟友对俄采取有力举措。美国总统特朗普表示，俄无人机会飞入波兰可能缘于“失误”。北约方面则把这起事件视为“最大规模的北约领空遭侵犯”事件，12日宣布将启动代号为“东部哨兵”的军事行动。

12日，主管政治与建设和平事务的联合国副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛表示，联合国方面目前无法就波兰领空无人机事件进行核实，也无法确认有关方面的说法和报道。

据新华社

以军称“基甸战车2”行动进入下一阶段

以色列国防军12日发表声明说，以军在加沙城的“基甸战车2”行动进入“下一阶段”，超过500个巴勒斯坦武装组织目标遭到打击。

声明称，以军继续对加沙城的巴勒斯坦组织基础设施和被改建成军事设施的高层建筑进行“大规模打击”，打击范围包括达拉杰图法地区、富尔坎地区和沙提地区。以军拆除了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的观察哨和狙击阵地、有作战隧道的建筑物以及武器储存设施等。

声明强调，以军将根据精准情报，继续加大定点打击力度。 据新华社